
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  31-01-2025   με   αριθμό   2749   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
κ.κ. Θ. ΤΖΑΚΡΗ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΧΟΥΡΔΑΚΗ και Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά                

και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27711-γ’ από 22-09-2025              
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 3000/ 10-09-2025 Αναφοράς των ιδίων, από κοινού, 
Βουλευτών, σας υπενθυμίζουμε ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, ενώ η εφαρμογή                   
της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. Ενταύθα, γίνεται 
μνεία ότι ζητήματα σχετικά με την, εν γένει, λειτουργία και παραμετροποίηση της εφαρμογής 
«myPhoto» εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής 
αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από                    
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται 
οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος (συμπεριλαμβανόμενων                 
των -ανά την επικράτεια- Αρχών έκδοσης δελτίων ταυτότητας Ελλήνων πολιτών) και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση 
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι αξιολογείται,                
όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών,                
η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και                     
οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά                     
με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης                     
κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής 
αποστολής της. 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι προτεραιότητά μας αποτελεί ο ορθολογικός 
προγραμματισμός της διάθεσης των πεπερασμένων ανθρώπινων πόρων, καλύπτοντας                 
τις υφιστάμενες υπηρεσιακές  ανάγκες,  χωρίς  να  παραβιάζονται  οι  διατάξεις  της  κείμενης  
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- 2 -  νομοθεσίας, με στόχο την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και           
τη διασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας. Στο σημείο αυτό, διευκρινίζεται 
ότι, για την έκδοση δελτίων ταυτότητας Ελλήνων πολιτών, στις -ανά την επικράτεια- Αρχές 
έκδοσης, κατά την 04-02-2026, απασχολούνταν συνολικά -620- αστυνομικοί, ενώ οι λοιποί 
εκπαιδευμένοι στο εν λόγω αντικείμενο αστυνομικοί επιχειρούν στο πλαίσιο εφαρμογής           
των υφιστάμενων επιχειρησιακών σχεδιασμών αστυνόμευσης των υπόψη Υπηρεσιών και 
μόνο σε περιπτώσεις νόμιμου κωλύματος των τακτικώς απασχολούμενων αστυνομικών                 
ή ιδιαιτέρως αυξημένων αναγκών άμεσης εξυπηρέτησης των πολιτών αναλαμβάνουν                 
τα ως άνω καθήκοντα, ώστε να μη δημιουργείται κενό αστυνόμευσης και να μην επηρεάζεται                      
-κατά το δυνατόν- η επιχειρησιακή δυναμική αυτών.  

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι, σε κάθε περίπτωση, ο ρόλος της Ελληνικής 
Αστυνομίας δεν είναι στατικός, αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές 
ανάγκες, ενώ η αποστολή και οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται προς το σκοπό                  
της πρόληψης και της καταστολής του εγκλήματος. 
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